



СЕРДАЛО

СВЕТ

+12



ГИАЛГАЙ МЕХКА КЪАМАН ЮКЪАРА ГАЗЕТ
ОБЩЕНАЦИОНАЛЬНАЯ ГАЗЕТА РЕСПУБЛИКИ ИНГУШЕТИЯ

Газет арадувл 1923 шера 1 май денз

№ 6 (11541), ера, 21 январь, 2016 шу

Дни выхода газет: вторник, четверг, суббота

Газета выходит с 1 мая 1923 года

четверг, 21 января 2016 года

www.serdalo.ru E-mail: serdalo@yandex.ru

Экономика

Агрокомбинат "Инг-Агро" планирует собрать до 100 тонн урожая огурцов в текущем году

Агропромышленный комбинат ООО "Инг-Агро" в этом году рассчитывает собрать более 90 тонн огурцов сорта «Гуннар». Данную культуру аграрии с прошлого года начали выращивать в тепличных комплексах, построенных в рамках ФЦП "СЭР РИ на 2010-2015 гг." в с.п. Троицкое Сунженского района.



Об этом Главе республики в ходе визита в хозяйство сообщил директор сельхозпредприятия Магомед Евлов. По его словам, всего в тепличных комплексах в ноябре минувшего года высажено 8,6 тыс. кустов. При правильном уходе и соблюдении всех агротехнических требований с одного куста можно получить от 4 до 6 кг огурцов. В этом году за три цикла планируется собрать свыше 90 тонн урожая. Огурцы мы реализовываем по цене ниже рыночной - по 150 руб. за 1 кг, то есть на 70 руб. дешевле.

На своем транспорте мы их развозим по торговым точкам по заказу оптовиков", - сказал М. Евлов.

Как было отмечено, учитывая, что стоимость завозимой продукции зависит от транспортных расходов, оптовикам выгоднее покупать сельхозпродукцию у местных производителей. Это позволяет им сэкономить, соответственно, снизить цену на закупленную и них готовую продукцию для местного населения. В теплицах в скором времени будут выращивать и клубнику.

В летнее время овощи выращиваются на полях, расположенных недалеко от агрокомбината. На эти цели отведен земельный участок площадью 60 га. Здесь же на базе агропромышленного комплекса "Инг-Агро" на условиях государственно-частного партнерства запущено производство маринованных овощей. В прошлом году на предприятии законсервировано порядка 400 тыс. банок. Помидоры в 700-граммовой банке продавали по 30 руб., а себестоимость составляла 25 руб., то есть с одной

банки здесь получили 5 руб. чистой прибыли.

Продукция изготавливается без добавления красителей, ароматизаторов и других искусственных примесей. Мощность линии позволяет производить не менее 15 тонн продукции в смену.

На предприятии также запустят линию по производству фруктовых напитков и пюре. Специально для этого на комбинате установлено новое итальянское оборудование стоимостью 110 млн руб., а на площади в 50 га, прилегающей к предприятию, высажены плодово-ягодные насаждения. Оборудование рассчитано на производство 16 тонн продукции в смену. Закупленные производственные линии предназначены для переработки и консервирования овощей и фруктов. Часть техники работает на изготовление фруктово-ягодных компотов, маринованных и соевых огурцов, помидоров, кабачков, патиссонов. Другая часть измельчает фруктовую и овощную продукцию до кашцеобразного состояния, что позволит производить фруктовые, овощные, ягодные пюре, джемы, повидло, икру.

Глава региона обсудил с вице-премьером Валерием Куксе и руководством агрокомбината перспективы развития производства, отметив, что замкнутый цикл сбора и переработки овощей и фруктов открывает широкие возможности для обеспечения населения качественной конкурентоспособной продукцией высокого качества. Ю. Евкуров поручил заместителю Председателя Правительства осуществлять постоянный контроль за ходом реализации агропромышленных проектов в рамках программы импортозамещения, устранить недостатки, выявленные в тепличных комплексах. Он также распорядился проверить все объекты, построенные по ФЦП "Социально-экономическое развитие Республики Ингушетия на 2010-2016 годы", в том числе ветеринарные лечебницы.

Кроме того, руководитель региона обсудил с инвестором Асламбеком Харсиевым вопросы строительства теплиц. В ближайшее время в Малгобекском районе или в городском поселении Сунже в удобном месте будет выделен земельный участок для реализации первого этапа проекта, предусматривающего строительство тепличных комплексов по голландской технологии на площади 5 тыс. кв. м.

Назрановская городская больница переехала в новое здание

Врачи Назрановской городской больницы, на протяжении нескольких десятков лет работавшие в стесненных условиях, переехали в новое четырехэтажное здание со всеми удобствами. Объект, который изначально строился для республиканского противотуберкулезного диспансера, расположенный в Гагурзиевском административном округе, рядом с уникальным памятником русского фортификационного зодчества начала XIX века - Назрановской крепостью.



Напомним, с учетом пожеланий жителей республики, в 2009 году было принято решение перенести противотуберкулезный диспансер из центра Гагурзиевского административного округа на окраину сельского поселения Плиево.

Сегодня вместе с вице-премьером Марем Арахановой Глава республики ознакомился с условиями, созданными в здании новой больницы для пациентов и медперсонала. Руководитель региона

побывал на всех этажах, осмотрел палаты, заинтересовался качеством обслуживания больных и оснащением медучреждения. В ходе посещения Юнус-Бек Евкуров отметил необходимость реконструировать один из высвободившихся старых корпусов Назрановской городской больницы для размещения в нем психоневрологического и наркологического диспансеров, предварительно огородив территорию соответствующим образом.

Два трехэтажных здания рядом со строящейся школой на 320 мест, в которых располагались психоневрологический и наркологический диспансеры, будут перестроены под дошкольное учреждение на более чем 250 мест.

По итогам осмотра корпусов руководителя региона отметил, что площади в новом здании позволяют вдвое увеличить количество койко-мест для пациентов.

Платежи за коммунальные услуги и итоги осеннего призыва – 2015 стали темами совещания в Магасе

В Магасе на совещании под председательством Главы Ингушетии Юнуса Бека Евкурова подвели итоги осеннего призыва 2015 года и сборов коммунальных платежей в населенных пунктах республики. В обсуждении приняли участие вице-премьер Валерий Кукса и Марем Араханова, военный комиссар Арам Аюкьян, руководители ряда министерств и ведомств, помощники-советники, главы муниципальных образований, представители коммунальных служб.

Военный комиссар республики сообщил, что в 2015 году в Ингушетию комиссию на военный призыв прошли 2289 человек, из них 2168 человек признаны годными для прохождения военной службы.

А. Аюкьян также проинформировал участников совещания о деятельности военкоматов республики в течение года, обозначил проблемы и озвучил планы на текущий год.

Заслушав доклад, Юнус-Бек Евкуров сделал ряд замечаний по некоторым пунктам работы ведомства, в частности, он указал на слабую работу по взаимодействию со СМИ в рамках проведения призывной кампании. Он также указал на некоторые недостатки в деятельности отдельных работников военкомата. Юнус-Бек Евкуров поручил помощнику-советнику Баширу Бузуртанову принять соответствующие меры в их отношении.

Кроме того, руководитель региона отметил важность тесного взаимодействия военного комиссариата с представителями Ингушетии в регионах, включая национально-культурные автономии. «Прошу вас учитывать эти важные направления в работе и в дальнейшем обращать особое внимание на

указанные недостатки», - сказал Глава региона.

По мнению Ю. Евкурова, уже сейчас необходимо начать работу по отбору и подготовке лучших ребят из числа кадетов, отслуживших в рядах армии и желающих пройти обучение в военных вузах страны. «Наша задача - дать им возможность поступить в военные учебные заведения, сделать военную карьеру и в дальнейшем создать из них хороший кадровый потенциал не только республики, но и всей страны», - подчеркнул Глава.

Ю. Евкуров также сделал акцент на необходимости создания условий для того, чтобы отслужившие срочную службу ребята в приоритетном порядке в будущем смогли заключать контракты для продолжения военной службы. Этого, по его словам, можно достичь грамотной разъяснительной работой. С докладами о ситуации со сборами коммунальных платежей выступили представители ресурсоснабжающих организаций.

Юнус-Бек Евкуров выразил недовольство показателями сбора платежей. По его мнению, работа служб по улучшению платежной дисциплины, «не соответствует поставленным задачам». Глава Ингушетии потребовал

в кратчайшие сроки разработать дальнейший план действий в деятельности по улучшению сбора текущих платежей, и разработать дополнительные меры, которые бы побудили население вовремя и в полном объеме оплачивать потребленные услуги.

Подводя итоги совещания, Глава региона поручил ответственным лицам дать оценку деятельности соответствующих служб и провести анализ первых результатов масштабной работы по улучшению платежной дисциплины за коммунальные услуги.

Вице-премьеру Валерию Куксе, в частности, поручено еженедельно заслушивать отчеты представительных органов ресурсоснабжающих организаций по организации работы по сбору платежей, а также провести работу по выявлению коррупционной составляющей в деятельности сотрудников, задействованных в сборах платежей за коммунальные услуги.

Главам муниципальных образований, кроме того, поручено активизировать работу по улучшению ситуации со сборами платежей за коммунальные услуги.

Пресс-служба
Главы РИ

Глава Ингушетии посетил ГУП "Садовод" в Сунженском районе

Глава республики Юнус-Бек Евкуров побывал на территории государственного унитарного предприятия "Садовод", расположенного в с.п. Троицкое Сунженского района. Руководителя региона интересовал ход восстановления запущенных фруктовых садов, заложенных более 10 лет назад.

По словам директора ГУП Курейша Цороева, восстановлению подлежат порядка 100 га из имеющихся 200 га. Старые деревья выкорчевываются, ведутся обрезка и опрыскивание насаждений. В работе задействованы три бригады из числа местных жителей, которые прошли соответствующее обучение в рамках договоренности с институтом садоводства Кабардино-Балкарии.

"Мы хотели бы на близлежащей территории заложить питомник для выращивания собственного посадочного материала площадью 3-4 га, а также, если нам выделят близлежащий участок, планируем посадить дикоплодовые деревья и кустарники, такие, как фундук, барбарис, калина, шиповник. Работы - непочатый край, но мы справимся и выполним задачу, поставленную Вами", - заверил директор ГУПа.

По словам К. Цороева, сейчас рассматривается возможность выращивания бахчевых культур, винограда, овощей и запуска цехов по переработке сельхозпродукции на базе предприятия.

В этом году руководство ГУПа намерено собрать порядка 400 тонн урожая яблок и получить более 7 млн руб. чистой прибыли.

Глава республики дал указания вице-премьеру Валерию Куксе осуществлять контроль за ходом работ и оказывать всяческое содействие в реализации планов по восстановлению фруктовых садов, находившихся на протяжении долгих лет в запущенном состоянии.

Пресс-служба Главы РИ



Телефон

«горячей линии»
Правительства РИ
по противодействию
коррупции:
+7 (8734) 55-11-57

Аналитики агентства Bloomberg составили рейтинг стран по уровню инновационности их экономики. Россия вошла в топ-50 и заняла в нем 12-е место. Экономика стран оценивалась по нескольким показателям, среди которых - объем добавленной стоимости при производстве, траты на инновационные разработки, продуктивность, патентная активность изобретателей, плотность высокотехнологичных компаний. Первое место присудили Южной Корее, которую аналитики назвали страной, вкладывающей огромные средства в развитие новых технологий. Также в первой пятёрке Германия, Швеция, Япония и Швейцария, у США - восьмая позиция. Россия, занявшая 12-е место, обошла Великобританию и Китай. При этом, по мнению аналитиков агентства, РФ является одним из лидеров по такому показателю, как доля выпускников с высшим образованием инженерно-технических и научных специальностей.

Единый

телефон

службы

спасения

«112»



Погода в Ингушетии

21.01.2016 г. +1, малооблачно
22.01.2016 г. +3, пасмурно

Курс валют

USD 116 – 81,00
EUR 116 – 88,30



ПОЛИТИКА

Совбез России назвал главные угрозы для страны

Ключевые угрозы для страны, которые прописаны в новой стратегии национальной безопасности РФ, назвал помощник секретаря Совета безопасности РФ Сергей Вахруков. По его словам, в документе среди них называются низкая конкурентоспособность экономики и сохранение зависимости от экспорта сырья, сообщает rg.ru.

По словам Вахрукова, особое внимание в Стратегии уделено также мерам, направленным на обеспечение продовольственной безопасности. Они включают в себя, в том числе ускоренное развитие и модернизацию агропромышленного и рыбохозяйственного комплексов, пищевой промышленности и инфраструктуры внутреннего рынка, расширение доступа сельскохозяйственных товаропроизводителей на рынки сбыта продукции, недопущение бесконтрольного оборота генно-инженерно-модифицированных организмов и продукции, полученной с применением таких организмов, совершенствование системы технического регулирования, а также меры санитарного и фитосанитарного надзора, контроля в области обеспечения безопасности пищевых продуктов для здоровья человека.

Напомним, новую стратегию национальной безопасности РФ утвердил в конце прошлого года Президент РФ Владимир Путин.

Накануне новую Стратегию национальной безопасности прокомментировал заместитель секретаря Совета безопасности РФ Михаил Попов. По его словам, текст Стратегии приведен в соответствие с новой Военной доктриной РФ, в нем более четко сформулированы стратегические цели защиты России от попыток использования военной силы против нее.

Раскрыто содержание понятия "стратегическое сдерживание". Стратегическое сдерживание и предотвращение военных конфликтов предполагает разработку и реализацию комплекса взаимосвязанных политических, военных, военно-технических и иных мер, направленных на предотвращение применения военной силы против России. Отмечается, что стратегическое сдерживание осуществляется путем поддержания ядерного потенциала сдерживания на достаточном уровне, а также Вооруженных Сил в заданной степени готовности к боевому применению", - говорится в комментарии замсекретаря Совбеза РФ.

Кроме того, в этом документе, по словам Михаила Попова, большое внимание уделяется вопросам обеспечения мобилизационной готовности страны и гражданской обороны. В то же время подчеркивается, что для защиты своих интересов Россия проводит внешнюю политику, исключающую затратную конфронтацию, в том числе и новую гонку вооружений. Применение военной силы рассматривается как крайняя мера, использование которой возможно лишь после исчерпания политических, экономических, дипломатических и иных средств.

Миллионы людей, ежедневно приходя на работу, трудятся на благо общества, родных мест, страны. Большой отрезок жизни мы отдаем родному заводу, школе, фирме, цеху, коллективу. В Ингушетии сегодня немало людей солидного возраста и много молодежи. Естественно, всё меняется и всё течет, день вчерашний сменяет сегодняшний, а на подходе неизвестное завтра... От этого не убежать, властям, руководству, семье, отдельному гражданину приходится решать задачу смены поколений, ротации кадров, использования новых человеческих ресурсов, чтобы не было застоя, двигался прогресс, достигались новые цели.

И вот человек, проработавший несколько десятков лет безупречно и добросовестно, достигает пенсионного возраста. Один еще полон сил и планов, другой прощается с трудовой деятельностью... Люди разные. Мы же хотим сказать сегодня о тех, кто заслужил лучших оценок за свой труд и деятельность, но, увы, не всегда их провозглашают на том уровне, какой они заслужили.

К сожалению, бывает и так, что крупный начальник или чиновник уходит на пенсию, автоматически получив нибм «выдающегося деятеля современности», а с каким-нибудь отличным рабочим или специалистом расстаются весьма скромно. Все хлопоты сводятся к последней зарплате и плюс

Я. ХАДЗИЕВ

18 января в Отделении ПФР по Республике Ингушетия прошла пресс-конференция по вопросам индексации пенсий в 2016 году. Заместитель управляющего Отделением ПФР по Республике Ингушетия Зубаева Зина Ильясовна рассказала представителям республиканских СМИ о том, что в соответствии с изменениями в пенсионном законодательстве, с 2016 года работающие пенсионеры будут получать страховую пенсию и фиксированную выплату к ней без учета плановых индексаций.

Предоставить подтверждающие документы о прекращении трудовой деятельности. После рассмотрения заявления пенсионером со следующего месяца начнется выплата страховой пенсии с учетом индексации. Отдельно обстоит дело с пенсионерами, которые занимаются предпринимательской деятельностью - для них датой определения того, работающий это пенсионер или неработающий станет 31 декабря 2015 года. То есть, если по данным на 31 декабря 2015 года пенсионер состоит на учете в Пенсионном фонде как индивидуальный предприниматель, нотариус, адвокат и т. п. (то есть относится к категории самозанятого населения), тогда он будет считаться работающим и его пенсия индексации не подлежит.

По данным на 1 января 2016 года получателями страховых пенсий в республике являются более 75 тысяч человек. Неработающих пенсионеров в Республике Ингушетия насчитывается более 52 тысяч человек. Работающих - более 23 тысяч, разумеется, к 1-му февраля 2016 года эти цифры изменятся.

Еще одна индексация пенсий ожидается в апреле. Так, с 1 апреля на 4 процента будут повышены пенсии по государственному пенсионному обеспечению, в том числе социальные пенсии.

Как рассказала Зина Ильясовна, в августе ожидается беззаявительный перерасчет страховых пенсий пенсионерам, которые работали в 2015 году. Их пенсия увеличится исходя из начисленных за 2015 год пенсионных баллов, но в денежном эквиваленте не более трех пенсионных баллов.

В ходе конференции было также отмечено, что граждане, которые прекратили свою трудовую деятельность после 30 сентября 2015 года, а именно в период с 1 октября 2015 года по 31 марта 2016 года должны обратиться в Пенсионный фонд по месту жительства для того, чтобы их пенсия была проиндексирована. Для этого пенсионер должен подать в ПФР соответствующее заявление, представив подтверждающие документы о прекращении трудовой деятельности.

После рассмотрения заявления пенсионером со следующего месяца начнется выплата страховой пенсии с учетом индексации. Подтверждать прекращение трудовой деятельности в период с 1 октября 2015 года по 31 марта 2016 года можно на сайте ПФР в разделе «Жизненные ситуации».

Таким образом, Отделение Пенсионного фонда России по Республике Ингушетия рекомендует всем пенсионерам - получателям страховых пенсий, которые прекратили трудовую деятельность после 30 сентября 2015 года, своевременно подать заявление в ПФР для получения страховой пенсии с учетом февральской индексации, - подвела итоги встречи с журналистами Зина Ильясовна.

Отвечая на вопросы, коснувшиеся других актуальных в пенсионной сфере тем, Зина Ильясовна пояснила, что в этом году появилось новое направление для использования средств материнского капитала - социальная адаптация детей-инвалидов. Также было упомянуто и о продлении материнского капитала еще на два года, то есть до конца 2018 года без индексации суммы материнского капитала. Таким образом, в настоящее время размер капитала составляет как и прежде 453 026 рублей.

На все вопросы, прозвучавшие в ходе встречи, были даны полные, внятные ответы.

Кому подсыпали "дрожжей" в пенсию?

Как рассказала Зина Ильясовна, в августе ожидается беззаявительный перерасчет страховых пенсий пенсионерам, которые работали в 2015 году. Их пенсия увеличится исходя из начисленных за 2015 год пенсионных баллов, но в денежном эквиваленте не более трех пенсионных баллов.

В ходе конференции было также отмечено, что граждане, которые прекратили свою трудовую деятельность после 30 сентября 2015 года, а именно в период с 1 октября 2015 года по 31 марта 2016 года должны обратиться в Пенсионный фонд по месту жительства для того, чтобы их пенсия была проиндексирована. Для этого пенсионер должен подать в ПФР соответствующее заявление, представив подтверждающие документы о прекращении трудовой деятельности.

После рассмотрения заявления пенсионером со следующего месяца начнется выплата страховой пенсии с учетом индексации. Подтверждать прекращение трудовой деятельности в период с 1 октября 2015 года по 31 марта 2016 года можно на сайте ПФР в разделе «Жизненные ситуации».

Таким образом, Отделение Пенсионного фонда России по Республике Ингушетия рекомендует всем пенсионерам - получателям страховых пенсий, которые прекратили трудовую деятельность после 30 сентября 2015 года, своевременно подать заявление в ПФР для получения страховой пенсии с учетом февральской индексации, - подвела итоги встречи с журналистами Зина Ильясовна.

Отвечая на вопросы, коснувшиеся других актуальных в пенсионной сфере тем, Зина Ильясовна пояснила, что в этом году появилось новое направление для использования средств материнского капитала - социальная адаптация детей-инвалидов. Также было упомянуто и о продлении материнского капитала еще на два года, то есть до конца 2018 года без индексации суммы материнского капитала. Таким образом, в настоящее время размер капитала составляет как и прежде 453 026 рублей.

На все вопросы, прозвучавшие в ходе встречи, были даны полные, внятные ответы.

Ася ГЕТАГАЗОВА

Точка отсчета

Людей все-таки воспитывают традиции, а не ритуалы. Традиции не столь заметные явления, как нам по привычке кажется. Они складываются из неброских, но крайне важных поступков, дел и слов многих людей. А ритуалы всегда отличаются особым налетом торжественности и значимости - мы следуем им часто, желая быть как все, а не по велению сердца... А сердце человека - вещь бесценная и ранящая. Добрым словом и уважением можно дать сил самому слабому, а равнодушным срывать самого сильного.

ПОМЫСЛЫ И ПОСТУПКИ

«до свидания, милый человек»... Были и есть хорошие традиции провозжать человека на пенсию красиво, с подарками и добрыми пожеланиями. Это больше похоже на нормальных людей - это служит их моральному здоровью и социальной безопасности.

Недавно невольно привлекла внимание статья Владимира Золотарева «Человек и место», опубликованная в газете «Академия» - еженедельнике науки и образования России (№ 26 от 20.09.2008 г.)

Автор очень интересно и ярко показывает сцену разговора руководителя учреждения и человека, которому пора уходить на заслуженный отдых...

«...Мы же о серьезных вещах говорим. Так вот, я в конце жизни еще одну истину постиг. Ох, как трудно самому осознать ответственность и значимость - мы следуем им часто, желая быть как все, а не по велению сердца...»

И весь смысл их разговора сводится к выводу ректора в конце статьи - нам нельзя мелькать в помыслах и поступках.

Всегда есть она - эта другая сторона медали. Работаешь в институте? В больнице? Руководишь сельхозпредприятием? Цельный союз творческих деятелей на тебе держится? Это всё здорово и хорошо, но надо подумать о паспортных данных, собственных силах, правах и перспективах более молодых товарищей.

Однако я свое решение окончательно принял: пора и честь знать. Заявление с просьбой освободить от заведования кафедрой декану оставил. Мы с ним кандидатуры на совмещение обсудили. Он их вам представит. Надеюсь, в должности профессора ректорат меня еще потерпит.

Никаких сожалений на сей счет, - энергично открывал Павел. - Более того, мы вам все надбавки, которые заведующему полагаются, оставим. Заслужили.

За надбавку спасибо, - поблагодарил Иван Сергеевич. - Знаете, я жену всю жизнь называл похороном, дочка у меня в разводе и мы с ней двух внуков поднимает. Так что потеря в семейном бюджете весьма чувствительная. Еще раз спасибо за поддержку».

На уровне государства, порой просто необходимо действовать строго, решать проблему безработицы. Пока человек молод, полон сил и устремлений, дайте ему себя реализовать, стать успешным и знаменитым. И при этом понимать: опыт старших поколений в некоторых областях просто незаменим. Каждый человек достоин особого внимания и уважения.

Естественно, решая производственные, управленческие или организационные задачи, независимо от статуса и звания, мы хотим ощущать свою правоту, правду своих слов и шагов. В любых поворотах судьбы пусть живет в вас известное правило: правды без любви к людям не бывает.

В. САИТОВ

Судьба детской библиотеки

Уже около сорока лет в городе Назрани на первом этаже аварийного здания общежития работает Детская муниципальная библиотека. Фонд из десяти тысяч книг, четыре тысячи читателей, победы на республиканских и всероссийских конкурсах, праздничные мероприятия и круглые столы - этой библиотеке есть чем гордиться. Сюда стекаются книголюбцы со всех уголков республики, зная, что непременно найдут здесь ту литературу, которая им нужна. И в этом им бережно помогут хранители фонда, стоявшие у истоков создания библиотеки.

В 1978 году на нынешнем проспекте Базоркина, под номером 20 открылась скромная изба-читальня, которая предлагала и детям, и взрослым окунуться в удивительный мир книги. Изначально богатый книжный фонд с годами стал пополняться благодаря деятельности грозненской национальной библиотеки, а после, когда детская библиотека города Назрани перешла под руководство местной администрации, мэрия города стала поставлять ей ящики книг, среди которых были как новые, так и подержанные издания. Без внимания книгохранилище библиотеки не оставил в свое время и фонд Сороса, подарив ей дорогое собрание классической зарубежной и отечественной литературы.



Со временем, заняв нишу единственной детской библиотеки Назрани, она также заняла важное место в сердцах горожан и жителей других населенных пунктов, до которых быстро доходила слава о приятном библиотеком обслуживании и наличии полезной и интересной литературы. И стар, и млад, брали книги, чтобы почитать, а порой бескорыстно или же взамен утерянных, отдавали библиотекарям свои, которые уже прочли и хранили без дела.

Долгое время сотрудники библиотеки и ее читатели мучились от проблем, связанных с аварийным состоянием внутренних коммуникаций общежития - протекающие трубы, неисправный кран в подсобном помещении, и как следствие - сырость, плесень, специфичный запах, а главное, угроза книжному фонду, который мог пострадать в случае, если срочно не провести ремонт. Айшат Эстоева и Марем Ашуева не раз обращались с просьбой помочь в местную администрацию, несущую определенную ответственность за состояние дел библиотеки. В этот период в печати появлялись статьи об ее плачевном положении. Сами журналисты напрямую писали в мэрию о трудностях, с которыми столкнулась библиотека. Со своей стороны администрация в итоге предоставила денежные средства на починку крана. И эти деньги пошли по назначению: Марем Львовна, известная ингушская поэтесса и давний друг библиотеки, нашла рабочих, которые выполнили ремонт в рамках выделенного бюджета. Протекающую трубу взял на себя брат Айшат Эстоевой.

Оставалось только привести стены и потолок в порядок, избавив их от плесени, и произвести небольшой косметический ремонт. И после всех проведенных работ библиотека вновь вернула себе привычный уют, а ее посетители не стали больше жаловаться на затвешный сырой душчок, от которого им прежде хотелось бежать прочь.

Сегодня здесь так же мило, как и много лет назад и это заслуга библиотекарей, которые поддерживают в помещении безукоризненный порядок. Но, все же, бесконечные ремонты не спасут ни три комнаты, в которых уютится библиотека, ни само здание общежития. Его местные власти уже причислили к категории ветхого жилья и планируют снести. Вместе с тем встает вопрос, какова будет судьба библиотеки? Несомненно, что администрация города найдет решение, так как помещение, которое когда-то было выделено под детскую библиотеку, относится к муниципальной собственности. Соответственно, достойная замена прежнему месту локализации библиотеки должна быть. И за заслугу лет, за приверженность старым добрым библиотечным традициям и неугасающую популярность, эта библиотека может рассчитывать на собственное помещение в том же районе, на проспекте Базоркина, где с каждым днем по кирпичику вырастают новые здания. В одном из них, возможно, будет помещение, которое администрация города не пожалет для любимой всеми библиотеки.

По крайней мере, хочется на это надеяться, и верить, что мы, преданные читатели библиотеки, найдем к ней верную дорогу.

Они неравнодушны ко всему, к окружающей их действительности, к быстро текущему времени, к уходящим из

Лида ЦЕЧОЕВА

В настоящее время нас беспокоит вопрос такфира (такфир – обвинять в неверии, чрезмерности). Молодежь юного возраста, увлеченная этой идеей, отказывается от молитвы со своими братьями по вере и наставниками, которые призывают мусульман к единению. У многих молодых людей разрушен разум и человеческий облик, что они готовы убивать своих братьев по вере. В этом им помогают СМИ и особенно Интернет, которые наставляют их к греховности и заблуждению. На прилавках магазинов появились исламские книги и брошюры, авторы которых не имеют ни веры, ни богобоязненности. Они пишут или написали их под влиянием определенных условий и содержат семена такфира, что запрещено шариатским законом. Самое страшное, что они видят в нас только плохое. Они ссылаются на аяты Корана из сурь «Трапеза»: «Те же, которые не принимают решений в соответствии с тем, что ниспослал Аллах, являются неверующими» (Коран 5,44), а также из хадисов, как, например, хадисы, приписывающие неверие за некоторые погрешения. Поистине, со всеми, кто не согласился с ними в их понимании текстов и сказали, что у этих текстов есть толкование ученых ахлю сунна валь-джамаа, они отвергли, а несогласных с их доводами отвергли и обвинили в неверии.

Хасан аль-Банн – основоположник организации «Братьев мусульман» – отличался умеренностью и мягкостью. Этим он воспитал своих сторонников среди осужденных. Однако впоследствии появились среди них молодые люди (джамааты), обвинявшие друг друга в неверии. Когда об этом узнал терпеливый и обладающий знаниями наставник «братев» Хасан аль-Худайби, сидевший в тюрьме, отверг джамааты чрезмерности и объявил свою непричастность к их идеям, заявив: «Мы проповедники, а не судьи».

Судья анализирует сущность людей, исследует их, чтобы затем вынести решение за или против них. Однако, проповедник призывает всех, доводит до всех, обучает, призывая к слову ислама всех людей, чтобы тот, кто был заблужден, стал на правильный путь, кто был грешником – покаяться... И даже кто был неверным, чтобы он принял ислам. Т.е. проповедник не убивает сбившегося с пути, а возвращает его в лоно ислама.

Поистине, Пророк (С.А.В.) предостерегал свою умму от чрезмерности и сказал то, что передал ибн Аббас: «Избегайте чрезмерностей в религии. Поистине, она погубила тех, кто был до вас». Чрезмерность привела молодежь к обвинению в неверии тех, кто ей противоречит, а также дозволению их крови и их имущества – эта та же чрезмерность, которая привела хавариджей в прежние века к подобному пути. Они объявили дозволенной кровь правителя правоверных Али (да будет доволен им Аллах), который являлся двоюродным братом Пророка (мир ему и благословение Аллаха), и был одним из первых принявших ислам, а также воином на пути Аллаха. Хавариджи много постились, долго выстаивали в молитвах и часто читали Коран. Существует достоверный хадис относительно хавариджей, где содержится предостережение от них. Данный хадис передан десяткой цепочками, как это сказал имам Ахмад, некоторые из которых содержатся в Сахихах аль-Бухари и Муслима. В этих хадисах сказано: «Любой из вас поспитает ничтожной своей молитвой по сравнению с их молитвами и свое выстаивание с их выстаиваниями, а свое чтение Корана с их чтениями». Однако вместе с тем они описаны как те, кто вылетают из религии, как вылетает стрела из лука», и разъяснены их отличительные признаки: «Они не трогают многобожников, а убивают мусульман». Также в хадисах существует указание на поверхностность, а также

Ислам, такфир и экстремизм

Мир вам, милость Аллаха и Его благословение!

отсутствие глубокого понимания Корана: «Они читают Коран, который не поднимаются выше их ключиц».

Решение проблемы увлечения молодежи чрезмерности в такфире не может быть решено со стороны власти преследованиями, репрессиями, арестами и другими жесткими мерами. Против их идеи у нас должна быть идея диалога, чтобы объяснить им подлинные смыслы Корана, хадиса и фетвы величайших исламских ученых. Все спорные вопросы необходимо решать с помощью убеждения и разъяснения, устранения сомнений.

Слабость этой молодежи в отсутствии глубокого изучения исламских и других наук. Это привело их к тому, что они берут некоторые тексты и оставляют другие, или же обращаются к незначительным текстам, оставляя ясные, или же ухватываются за детали, забывая общие принципы и основы, или же понимая некоторые тексты поверхностно и т.д., при этом их вдохновители выносят фетвы с легкостью в этих опасных вопросах. Поэтому имамы прошлого побуждали в первую очередь к получению знаний до начала поклонения и джихада, чтобы не сойти с пути Аллаха. Хасан аль-Басри сказал: «Действующий, не имея знаний, подобен идущему неправильной дорогой, делающий, не имея знаний, больше портит, чем исправляет. Поистине, часть людей стремились к поклонению и оставили знания так, что в итоге вышли со своими мечами против общины Мухаммада (мир ему и благословение Аллаха). А если бы они стремились к знанию, то оно бы не привело их к тому, что они сделали».

Иногда в юном возрасте человек может не знать о запретном, или же он покарен в совершенном, или же у него может быть больше количество благих дел, которые сотрут наказание за совершение запретного, или же он может быть испытан бедами, которые испугают этот поступок, или же он может получить заступничество того, кто имеет право на это.

Мусульманин не может спешить с обвинением в неверии огромных масс людей, которые свидетельствуют «Нет божества, кроме Аллаха, и Мухаммад – Посланик Аллаха», даже если в их поведении смешались благие и непристойные поступки. Поистине, произнесенные ими два свидетельства сделали запретными их кровь и их имущество (кроме как по праву), а их отчет будет перед Всевышним. Достоверный хадис-мутаватир (в достоверности которого нет сомнений) гласит: «Мне было велено сражаться с людьми, пока они не произнесут: «Нет божества, кроме Аллаха», а если они скажут это, то защитят от меня свою кровь и своё имущество, кроме как по праву, а их отчет перед Аллахом». Человек, который произнес два свидетельства своим языком, становится мусульманином, даже если он останется неверующим в своем сердце, т.к. нам велено судить по внешнему и оставлять Аллаху скрытое.

Сутью в своей работе «Аль-Джами ас-Сагир» говорит: «Данный хадис является мутаватир (не подлежащий сомнению в своей достоверности). Аль-Манави, толкующий этот хадис, говорит: «Потому что его передали пятнадцать сподвижников».

Стоит отметить, что если человек произнес: «Нет божества, кроме Аллаха», он в исламе, на что указывает неприкосновенность его крови и имущества. Пророк проявил сильное негодование в отношении Усамы бин Зейда, который убил того, кто произнес: «Нет божества, кроме Аллаха», когда тот поднял над ним меч. Передается, что Пророк (С.А.В.) принял от группы людей ислам, хотя они поставили условия, что не

будут выплачивать закат.

В «Муснаде» имама Ахмада от Джабира (А. С.) передается, что на их условие Пророк (С.А.В.) сказал: «В будущем они будут платить закат и совершать джихад». Хадисоведы приводят в качестве аргумента то, что Хаким бин Хизам сказал: «Я принес присягу Пророку (С.А.В.) на условии, что я буду молиться только стоя». Имам Ахмад подчеркивает о гибкости и мягкости, с помощью которых Пророк (С.А.В.) решал вопросы, в особенности в отношении тех, кто принял ислам. От Абу Зара (А.С.) передается: «Я пришёл к Посланнику Аллаха (С.А.В.), который сказал: «Непрерменно выйдете из Ада тот, кто произнес: «Нет иного божества, кроме Аллаха», а в его сердце было благо весом хотя бы в пшеничное зернышко».

В сборниках хадисов аль-Бухари и Муслима передается хадис от Абу Зара, что Пророк (С.А.В.) сказал: «Ко мне пришел ангел Джабриль и обрадовал меня тем, что тот, кто умер из моей общины, не предавая Аллаху сотоварищей, войдет в Рай. Я спросил: «И даже если он совершал прелюбодеяние и воровал?» Он ответил: «И даже если он совершал прелюбодеяние и воровал».

Также у Муслима приводится хадис от Ибада, который сказал: «Я слышал, что Посланик Аллаха (С.А.В.) говорил: «Кто засвидетельствовал, что нет иного божества, кроме Аллаха, и что Мухаммад – Посланик Аллаха, для того Аллах делает запретным Адж».

Из этих хадисов ясно, что слова свидетельства являются причиной вхождения в Рай и спасения от Ада. Под вхождением в Рай здесь понимается попадание в него после перенесения мучений в Аду в течение определенного времени за содеянное.

Несомненно, слова свидетельства являются первым шагом вхождения в ислам. При этом надо знать обязывающие и запрещающие нормы религии Аллаха. Например, обязательность молитвы, закаты, столпы ислама, запрет на убийство, прелюбодеяние, ростовщичество, употребление спиртного и другие большие грехи...

К сожалению, наступило время, когда люди все больше равнодушно относятся к убийству человека в т.ч. с проявлением жестокости и зверства. На Северном Кавказе, в частности у нас в Ингушетии, примирительная комиссия с участием религиозных и общественных деятелей проводит большую работу по примирению кровников и сведению на нет убийства и вражды среди людей. Жизнь нам дарована Творцом и только Он имеет право посягнуть на неё. Но если даже совершено умышленное или служебное убийство, религиозное братство (ухувватул иман) сохраняется. Вот что сказано об этом в Коране: «Если две группы верующих сражаются между собой, то примирите их. Если же одна из них покусается на другую, то сражайтесь против той, которая покушается, пока она не вернется к повелению Аллаха. Когда же она вернется, то примирите их по справедливости и будьте беспристрастны. Воистину, Аллах любит беспристрастных». Воистину, верующие – братья. По-Манави, толкующий этот хадис, говорит: «Потому что его передали пятнадцать сподвижников».

Стоит отметить, что если человек произнес: «Нет божества, кроме Аллаха», он в исламе, на что указывает неприкосновенность его крови и имущества. Пророк проявил сильное негодование в отношении Усамы бин Зейда, который убил того, кто произнес: «Нет божества, кроме Аллаха», когда тот поднял над ним меч. Передается, что Пророк (С.А.В.) принял от группы людей ислам, хотя они поставили условия, что не

будут выплачивать закат. В «Муснаде» имама Ахмада от Джабира (А. С.) передается, что на их условие Пророк (С.А.В.) сказал: «В будущем они будут платить закат и совершать джихад». Хадисоведы приводят в качестве аргумента то, что Хаким бин Хизам сказал: «Я принес присягу Пророку (С.А.В.) на условии, что я буду молиться только стоя». Имам Ахмад подчеркивает о гибкости и мягкости, с помощью которых Пророк (С.А.В.) решал вопросы, в особенности в отношении тех, кто принял ислам. От Абу Зара (А.С.) передается: «Я пришёл к Посланнику Аллаха (С.А.В.), который сказал: «Непрерменно выйдете из Ада тот, кто произнес: «Нет иного божества, кроме Аллаха», а в его сердце было благо весом хотя бы в пшеничное зернышко».

В сборниках хадисов аль-Бухари и Муслима передается хадис от Абу Зара, что Пророк (С.А.В.) сказал: «Ко мне пришел ангел Джабриль и обрадовал меня тем, что тот, кто умер из моей общины, не предавая Аллаху сотоварищей, войдет в Рай. Я спросил: «И даже если он совершал прелюбодеяние и воровал?» Он ответил: «И даже если он совершал прелюбодеяние и воровал».

Также у Муслима приводится хадис от Ибада, который сказал: «Я слышал, что Посланик Аллаха (С.А.В.) говорил: «Кто засвидетельствовал, что нет иного божества, кроме Аллаха, и что Мухаммад – Посланик Аллаха, для того Аллах делает запретным Адж».

Из этих хадисов ясно, что слова свидетельства являются причиной вхождения в Рай и спасения от Ада. Под вхождением в Рай здесь понимается попадание в него после перенесения мучений в Аду в течение определенного времени за содеянное.

Несомненно, слова свидетельства являются первым шагом вхождения в ислам. При этом надо знать обязывающие и запрещающие нормы религии Аллаха. Например, обязательность молитвы, закаты, столпы ислама, запрет на убийство, прелюбодеяние, ростовщичество, употребление спиртного и другие большие грехи...

К сожалению, наступило время, когда люди все больше равнодушно относятся к убийству человека в т.ч. с проявлением жестокости и зверства. На Северном Кавказе, в частности у нас в Ингушетии, примирительная комиссия с участием религиозных и общественных деятелей проводит большую работу по примирению кровников и сведению на нет убийства и вражды среди людей. Жизнь нам дарована Творцом и только Он имеет право посягнуть на неё. Но если даже совершено умышленное или служебное убийство, религиозное братство (ухувватул иман) сохраняется. Вот что сказано об этом в Коране: «Если две группы верующих сражаются между собой, то примирите их. Если же одна из них покусается на другую, то сражайтесь против той, которая покушается, пока она не вернется к повелению Аллаха. Когда же она вернется, то примирите их по справедливости и будьте беспристрастны. Воистину, Аллах любит беспристрастных». Воистину, верующие – братья. По-Манави, толкующий этот хадис, говорит: «Потому что его передали пятнадцать сподвижников».

Стоит отметить, что если человек произнес: «Нет божества, кроме Аллаха», он в исламе, на что указывает неприкосновенность его крови и имущества. Пророк проявил сильное негодование в отношении Усамы бин Зейда, который убил того, кто произнес: «Нет божества, кроме Аллаха», когда тот поднял над ним меч. Передается, что Пророк (С.А.В.) принял от группы людей ислам, хотя они поставили условия, что не

будут выплачивать закат. В «Муснаде» имама Ахмада от Джабира (А. С.) передается, что на их условие Пророк (С.А.В.) сказал: «В будущем они будут платить закат и совершать джихад». Хадисоведы приводят в качестве аргумента то, что Хаким бин Хизам сказал: «Я принес присягу Пророку (С.А.В.) на условии, что я буду молиться только стоя». Имам Ахмад подчеркивает о гибкости и мягкости, с помощью которых Пророк (С.А.В.) решал вопросы, в особенности в отношении тех, кто принял ислам. От Абу Зара (А.С.) передается: «Я пришёл к Посланнику Аллаха (С.А.В.), который сказал: «Непрерменно выйдете из Ада тот, кто произнес: «Нет иного божества, кроме Аллаха», а в его сердце было благо весом хотя бы в пшеничное зернышко».

В сборниках хадисов аль-Бухари и Муслима передается хадис от Абу Зара, что Пророк (С.А.В.) сказал: «Ко мне пришел ангел Джабриль и обрадовал меня тем, что тот, кто умер из моей общины, не предавая Аллаху сотоварищей, войдет в Рай. Я спросил: «И даже если он совершал прелюбодеяние и воровал?» Он ответил: «И даже если он совершал прелюбодеяние и воровал».

своему брату (по вере) «О, неверный!», то постигло это одного из них». При этом нам известно и то, что неверие, указанное в некоторых текстах, не является выводом из религии. Были случаи, что сподвижники сражались друг с другом, однако не обвиняли друг друга в неверии.

Правитель правоверных Али (да будет доволен им Аллах) не обвинил в неверии тех, кто выступил против него, однако он расценил это как бунт.

Пророк (С.А.В.) сказал Аммару: «Тебя убьет группа бунтарей», а также достоверно передан хадис: о хавариджах, что с ними покончит ближайшая к истине группа и известно, что сразился с ними Али (да будет доволен им Аллах) и его сторонники. Известные мусульманские ученые в прошлые века иногда порицали людей, объявляя их заблужденными или называя нечестивцами, однако не выносили решение об их вероотступничестве и не расторгли их браки с супругами, и не запрещали молиться над ними после их смерти и хоронить их на мусульманских кладбищах.

Если бы все мусульмане были одинаковы в поклонении и подчинении повелениям Аллаха, а также отстранении от запретов Аллаха, то отсутствовало бы разногласие.

Мы не ангелы, чтобы не совершать ошибок, а земляне. Каждому из нас придется отвечать за свои поступки и грехи в Судный день. Поэтому лучше с покаанием обращаться к Аллаху, а не обвинять наших братьев в неверии.

Правитель правоверных Али не обвинил хавариджитов в неверии, хоть и сражался с ними. А на вопрос: «Неверные ли они?» – он отвечал: «Бегите от обвинения в неверии».

Я убежден, что среди молодежи, которая избегает совместной молитвы с нами, есть те, которые ищут довольства Аллаха, однако они не получили исламского воспитания и глубокого познания ислама. Имам аль-Газали сказал: «Избегайте обвинения в неверии настолько это возможно, т.к. назвать дозволенной кровью и имуществом тех, кто молился в направлении одной киблы и свидетельствует: «Нет иного Бога, кроме Аллаха», является ошибкой».

Часто на страницах газет и журналов мы читаем, что ислам – религия экстремизма. Впервые о религиозном экстремизме заговорили, когда испанцы и другие европейцы огнем и мечом покорили Америку, уничтожая индейцев. Однако, все же в обществе бытует это мнение. Но оно не однозначно. Можно выделить два основных аспекта – внутренний и внешний. Внутренний – это есть поверхностное, не правильное, искаженное понимание религии. В первые три века после Пророка Мухаммада (мир ему и милость Аллаха) в исламском богословии были разработаны четыре основные школы – мазабихи. Основатели этих школ – величайшие умы в истории ислама. Обладая колоссальными знаниями, они собрали и классифицировали все, что содержится в Коране, хадисах, в поступках Пророка и его сподвижников – в единую систему. Испокон веков все величайшие ученые суннитского толка придерживались этих школ. И вот, спустя более чем тысячу лет, появляются люди, которые отвергают это наследие и объявляют свое понимание религии единственно верным. Мало того, они начинают обвинять тех, кто придерживается традиционных школ в том, что они отошли от ислама, отошли от Сунны Пророка. Своими громкими познаниями они находят отклик среди той части, которая не обладает глубокими познаниями, а те – начитавшись их брошюр, становятся приверженцами их заблуждений.

Мусульманин должен понимать, у кого брать знания:

у тех, кто стоял у истоков ислама, или же у тех, кто появился спустя более тысячи лет. Ведь именно первые поколения Пророк Мухаммад (мир ему и благословение Аллаха) назвал лучшими поколениями в исламе, и основатели всех четырех школ были представителями этих поколений. То, что было заложено первыми поколениями и позволило исламу создать такую блистательную историю.

Стремительно образовавшаяся исламская цивилизация внесла в мировую культуру вклад, который трудно переоценить. Это проявилось во всех сферах жизнедеятельности: поэзии, математике, астрономии, медицине, архитектуре и т.д. Исследователь Аль-Хорезми создал понятие о широте и долготе, ученый Аль-Фараби разработал изучаемые в современных школах логарифмы, а всемирно известный Омар Хаям за 500 лет до Декарта решил уравнения с тремя неизвестными. В Багдаде – столице халифата – был создан первый в мире научный центр – «Даруль-Хикма» – «Дом Мудрости», где хранились четыре миллиона книг. Вместе с мусульманами там трудились и христиане, и иудеи.

Другой аспект – внешний. Сейчас средствами массовой информации, и не только, создается определенный образ мусульманина – террориста. Акцент ставится на негатив, любому событию придается религиозный оттенок. К сожалению, большинство просто принимает все, что им показывают по телевизору и мало что задумывается, что все это осуждается в первую очередь самой религией. Поэтому всегда возникает вопрос – а кто за этим стоит? Известно, что когда в Афганистане к власти пришли талибы – полностью прекратилось производство опиума. После того, как талибов отстранили от власти, производство снова возобновилось, но с экранов телевизоров нам то и дело показывают бородатых мужчин, собирающих мак, и хочется спросить – они что, сами себя снимают?

Зачем им это нужно? Чтобы их показывали по новостям? Вряд ли. Мы не всегда знаем, что стоит за теми или иными терактами, но абсолютно ясно, что после таких терактов мусульманам объявляют войну. Получается, что это хороший предлог. Можно также взорвать шитскую мечеть, чтобы потом взорвали суннитскую. Может быть, кому-то выгодно вносить этот раскол? Кто-то очень не хочет, чтобы мусульмане были едиными, потому что в единстве – сила. Вот это, пожалуй, два основных вектора, по которым нужно работать, противодействовать этой проблеме можно только знаниями, просвещением и образованием. Нельзя же все время быть марionеткой в чьих-то нечистых руках, надо изучать, просвещаться. Отсюда пойдет и правильное понимание в правильные пути выхода из нынешнего навязанного образа, коим хотят нас представить. Тысячелетия горького опыта и постоянные новые несчастья должны, наконец, подвести человека к тому, чтобы он понял, что единственной альтернативой неизбежному уничтожению является предание себе пути Справедливости и Божественного руководства.

Ни одно общество не может пережить худшей катастрофы, чем потеря способности отличать хорошее от дурного; ни одно общество, пережившее эту потерю, не может достичь благосостояния или благополучия.

Необходимо вместо силы и оружия проявлять милость в отношении творений Аллаха и готовиться к встрече с Ним через богослужение и покаяние.

Хочется закончить эту статью словами великого суфийского учителя Кун-та-Хаджи Кшишева: «Ваше оружие – четки, не ружье, не кинжал. Против этого оружия бессильны тираны, ибо никто из тиранов не сильнее Всевышнего Творца...»

Имам Ахмед-Хаджи ПОШЕВ

Регионам предоставят право перехода на энерготарифы с учетом потребления

Правительство намерено дополнительно обсудить возможность перехода на оплату электроэнергетики, учитывая уровень потребления.

В частности, будет разрешен вопрос о возможности передачи региональному правительству права введения нового механизма расчетов.



Премьер-министр РФ Дмитрий Медведев предложил решить вопрос о выдаче полномочий правительству регионов самостоятельно определять рациональность, сроки и условия перехода на оплату услуг по электроснабжению в связи с предстоящим введением расчетов тарификации и в зависимости от объемов потребляемой электроэнергии.

Регионам будет предоставлено право самостоятельно принимать решение по расчетам коммунальных услуг и обеспечению электроэнергией с использованием положенной нормы.

planet-today.ru

Зуфиро Киева – доктор филологии

Приятная новость поступила в редакцию нашей газеты из Махачкалы.

Заведующая отделом ингушского языка Ингушского НИИ гуманитарных наук им. Ч. Ахриева Зуфиро Хаджибикаровна Киева успешно защитила диссертацию и стала доктором филологических наук.

Тема научной работы Зуфиры З. Х. звучала так: «Лингвистическая терминология ингушского языка». Научным руководителем выступил профессор Института языка, литературы и искусства Дагестанского научного центра РАН, доктор филологических наук Мажит Шарипович Халилов. Защита прошла в Дагестанском государственном педагогическом университете.

По словам присутствовавшей на заседании Диссертационного совета доктора филологических наук Султыговой Марифы, защита прошла блестяще.

З. Х. Киева вела в научный оборот более ста лингвистических терминов и ее работа актуальна и востребована в первую очередь для преподавания ингушского языка в средних и высших учебных заведениях.

Редакция газеты «Сердало» поздравляет Зуфиру Киеву с успешной защитой и желает ей новых успехов в науке и жизни!

И. ЗАУРАЛЬСКИЙ

Курорт йилла дайолоая 90 шу даьннад

Укх денонша 90 шу дуз вайна массанеа йовзаш йола курорт «ларамхи» йилла дайолоая. Дукхача наха нахьаьнна, унахцоньна бода никъ хъийах моттиг я из. Хана йилла цига дарбанче? Из хьетаде хала дац. Тайп-тайпача лазарашта дикагӀа хурьдолча тайпара хкелла да укказара йалам: хьунаш, хиш, лонамаш, гунаш, фо. Из моттиг цкъа хьалхагӀа йаьза, текха, йомаяь мара, йиллацвай ювцаш йола курорт. 1925 шера йармки чоьенга хьожаш хиннай барча коммисси. Вай мекхара памятникаш лорадед, дукхача шерашка болх беш хиннача Азиев Мухьмада ший хана зона дийчачоь, цунна юьке чоьаьгаш хиннаб бибеча кьамех бола нах: ПалгӀай унахцонен отдела куралхочун заместитель, лор А. Малинин, ПалгӀай областа страхакса председател А-Х. Тангиев, Буро тӀара санитарни лор Н. Поляков, унахцонен Буро тӀарча округной отдела заведующе Гонча Н.Евлюев, Ростоверча университета профессор П.Ерохин, иштта кьыбараш.

Экспедице массе оагӀорахьа зийнай, текхай хин чоье, из бокхача маьхе а пайдане а хилар белгальдаь. Из шеддар ютадилла, унахцонен краевой отдела кьахат яьдар хиннав вай лакхе юхаоваь А-Х. Тангиев. Цу тӀа цо белгалдаькхад, ЖӀайраха-чӀоье курортни дозав санна лоархӀагӀа хӀама влаштӀехьдаькхача бакьаьха хурьдар, яхаш. Из кьахат цо яьдар хиннад 1926 шера 21 январе. Бокьалдар аьлча, цунгара да а доладеннад хьаьхила из дарбан ца. Хьалта 1928 шера 15 июне хьаьхал чакхьӀаьхой «ларамхи» цӀи йола санатори.

Ший 53 шу даьнначул тӀехьагӀа, 1981 шера «Уренгойгаз» яхача СССР газовой промышленностина чуйоагӀаца объединеннаго кьоач курорт. Цу юьке еха латташ а ший болх соцабаь а хиннай из. Иссар а йоьаьх лотьяьяр из, доал де эттане кердаьна организацие. Цу хана «Сердало» газета корреспондент волча зона, редактора декхар тӀадиллар, Шолжа-ПалгӀай тӀара лараме погла а цох лаьца кепе тоха статья кий-челга а. Ньасарен парте райкомон барчаца автобус елар зона цига ваха. Тахан санна даьаюагӀа цун водите-

ла тайпан цӀи. Боров вар из. Лоаме хьалкаванча, тхона дайнар йирча сурт дар. Астарий, кирпишкий, каьгенача араджкий гунаш марча хӀама даьдар цу коа. Цигарга администрацна керте лаьтача Амьранхов Хьусеьнаца, моттигерча лораца Базоркина Азайца влашӀагӀкетар а кьамаль а хилар са. Шолжа-ПалгӀай тӀа юхаваха-чул тӀехьагӀа, Нохч-ПалгӀай Республика унахцонен министра заместитель волча Б.Г. Киндаровца дийцар оаха из доьаш. Цо аьнначох, ювцаш йола дарбан учреждени цар доалара аьнна, цар гулакш далаь яьдар. Мича беса беса да, аз цох юькхача статья яьдар, шеддар долча тайпара хьагучадоакхаш, цу гулакаха бежбебараш белгалбоаьхаш.

Дикка ха кьаьхар цу моттиго, из гулакш нийсанца оагӀораьха кьоастагердоьла саг гуча ца воалаш. Юьхера а, чакхе беркате йолаш даьдирзар из гулакш. ПалгӀай республика хьаьхчул тӀехьагӀа, пачаьхальчел соцагӀа хьеьжа, 1999 шера 1 декабре салона цӀа санна юха хьаьхаль из моттиг, «ЖӀайраха» аьнна цӀи а туллаш. Цьаь тӀаьцаш хилча, 100 саг тӀаьца а цар могаьшал тоае а таро я укказе. Дарьаьш да пекхашча, дегӀа, лоархамерна кьаьча дегӀа маьженашта.

Из йилла хинна ха вайна даьаюхийташ я даьаьча балшерен 20-ча шерашка Мальсагов

Дошалькьас яьзях «ларамхи» яха поэма. Цун юьке да укх тайпара дешаш:

«...Пачьаьча бенца
Том кура лоттабаь
Лоамарой майра
Вайнайча чоье,
Револуцон
Сийдоьлаьн волча
Орджоникидзе
Тема кийчо еш
Хиннача метте,
Дарбан гӀалаш
ХьаьхьагӀай хлан.
Йаьрчаца бус
Сийрадаьнна доага
Уж седкий санна,
Хун юьке йоаг
Йилчча лампаш.
Яхача хана
Вежарий вӀахий
Цена ций кьӀаьза
Миунача чоье,
Кьаьхьаьш бола
Нах дарбанга уках,
Вежарий хинна
Моаршалца баьх».

Сали АРЧАКОВ,
журналист

ИЗВЕЩЕНИЕ

о проведении открытого конкурса на размещение денежных средств Регионального Фонда поддержки предпринимательства и развития конкуренции Республики Ингушетия в банковские вклады (депозиты)

Некоммерческая организация «Региональный Фонд поддержки предпринимательства и развития конкуренции Республики Ингушетия» сообщает о проведении открытого конкурса на размещение денежных средств Регионального Фонда поддержки предпринимательства и развития конкуренции Республики Ингушетия в банковские вклады (депозиты)

Основным критерием отбора является предлагаемая ставка по депозиту.
Объем денежных средств, предназначенных для размещения во вклады (депозиты) в банках-победителях настоящего конкурса, составляет 33 845 129 (тридцать три миллиона восемьсот сорок пять тысяч сто двадцать девять) рублей.

Требования, предъявляемые к участникам конкурса

Участниками конкурса могут быть Банки, осуществляющие деятельность на территории Российской Федерации и соответствующие следующим условиям:

- 1) наличие лицензии Банка России на осуществление банковской деятельности;
- 2) наличие положительного аудиторского заключения по итогам отчетный год за последний завершённый отчетный год, составленный, составленной в соответствии с МСФО, за последний завершённый отчетный год по банку или банковской группе, (при вхождении банка в банковскую группу);
- 3) отсутствие санкций Банка России в форме запрета на совершение отдельных банковских операций и открытие филиалов, а также в виде приостановления действия лицензии на осуществление отдельных банковских операций, отсутствие неисполненных предписаний Банка России (данная справка должна быть выдана соответствующим территориальным подразделением Банка России). К данному требованию не относится отзыв/приостановление лицензии профессионального участника рынка ценных бумаг;
- 4) величина собственных средств (капитала) банка, определенная в соответствии с нормативной базой Банка России, не ниже 180 млн. рублей;
- 5) величина активов, взвешенных по уровню риска, не меньше 1,75 млрд. рублей, определяется в соответствии с Инструкцией Банка России от 3 декабря 2012 г. № 139-И «Об обязательных нормативах банков» (соответствует коду «AR_0» в форме отчетности 0409135) (в редакции Указания Банка России от 25 октября 2013 г. № 3097 У);
- 6) показатель достаточности капитала (норматив Н1.0) не ниже 10,2% (при норме 10%) или не ниже 11,2% (при норме 11%);
- 7) отсутствие неуплаченных платежей клиентам по причине недостаточности средств на корреспондентских счетах банка в соответствии с формой отчетности 0409101 (счета 2-го порядка 47418, 90903, 90904);
- 8) отсутствие фактов просроченной задолженности по ранее размещенным депозитам Фонда;
- 9) просроченная задолженность по кредитному портфелю банка не

должна превышать 12%, определяется в соответствии с Положением Банка России от 16 июля 2012 г. №385-П «О правилах ведения бухгалтерского учета в кредитных организациях, расположенных на территории Российской Федерации» (Раздел 4 Плана счетов «Кредиты предоставляемые, прочие размещенные средства»);

10) доля кредитов 3 - 5 категорий качества в общем кредитном портфеле банка, которая не должна превышать 40%. Определяется в соответствии с Указанием Банка России от 12 ноября 2009 г. № 2332-У "О перечне, формах и порядке составления и представления форм отчетности кредитных организаций в Центральный банк Российской Федерации" (зарегистрировано в Минюсте России 16 декабря 2009 г., регистрационный № 15615) в редакции Указаний Банка России от 17 июня 2010 г. № 2470-У (зарегистрировано в Минюсте России 18 июня 2010 г., регистрационный № 17590), от 13 декабря 2010 г. № 2539-У (зарегистрировано в Минюсте России 22 декабря 2010 г., регистрационный № 19313), от 12 мая 2011 г. № 2627-У (зарегистрировано в Минюсте России 20 июня 2011 г., регистрационный № 21060), от 9 декабря 2011 г. № 2742-У (зарегистрировано в Минюсте России 16 декабря 2011 г., регистрационный № 22650), от 18 июня 2012 г. № 2835-У (зарегистрировано в Минюсте России 10 июля 2012 г., регистрационный № 24863), от 24 августа 2012 г. № 2867-У (зарегистрировано в Минюсте России 20 сентября 2012 г., регистрационный № 25499), от 3 декабря 2012 г. № 2926-У (зарегистрировано в Минюсте России 20 декабря 2012 г., регистрационный № 26203) (форма отчетности 0409115);

11) участвующие в системе страхования вкладов;

12) имеющие положительные финансовые результаты деятельности кредитной организации (отсутствие убытков) за прошедший отчетный год;

13) согласие с условиями настоящей конкурсной документации;

14) наличие в договоре банковского вклада (депозита) возможность безусловного изъятия части средств до 10% с депозитного счета без потери доходности для осуществления выплат в срок не позднее 10 (десяти) рабочих дней с даты получения уведомления управляющей компанией или банком;

15) согласие на раскрытие информации Банком России для Минэкономразвития России на период действия договора банковского вклада (депозита) по следующим показателям:

- соблюдение (выполнение) обязательных экономических нормативов (на все отчетные даты в течение последних 6 (шести) месяцев);
- неприменение требований Банка России об осуществлении мер по финансовому оздоровлению банка на основе Федерального закона от 25.02.1999 № 40-ФЗ «О несостоятельности (банкротстве) кредитных организаций»;
- отсутствие у кредитной организации в течение последнего полугодия просроченных денежных обязательств по операциям с Банком России, в том числе по кредитам Банка России, и процентов по ним;
- положительные финансовые результаты деятельности кредитной организации (отсутствие убытков) за прошедший отчетный год;
- отсутствие санкций Банка России в форме запрета на совершение отдельных банковских операций и открытие филиалов, а также в виде приостановления действия лицензии на осуществление отдельных банковских операций, отсутствие неисполненных предписаний Банка России;
- положительные финансовые результаты деятельности кредитной организации (отсутствие убытков) за прошедший отчетный год;
- на срок до 1 (одного) года включительно и до востребования российской кредитной организации должна иметь рейтинг долгосрочной кредитоспособности по обязательствам в валюте Российской Федерации или в иностранной валюте, присвоенный одним из международных рейтинговых агентств либо национальных рейтинговых агентств, аккредитованных в порядке, установленном законодательством Российской Федерации, на уровне не ниже следующих минимальных значений:
Fitch RatIneqs – «B+»;
StaNedard & Poor's – «B»;
Moody's Investors Service – «B1»;

Указанные финансовые показатели определяются в соответствии с Указанием Банка России от 12 ноября 2009 №2332-У «О перечне, формах и порядке составления и представления форм отчетности кредитных организаций в Центральный банк Российской Федерации» (формы отчетности 0409101, 0409134, 0409135, 0409115).

Соблюдение финансовых критериев отбора определяется за последние 3 отчетные даты.

Затраты на подготовку заявки на участие в конкурсе

Банки несут все расходы, связанные с подготовкой и подачей заявки на участие в конкурсе. Организатор конкурса не несет ответственности и не имеет обязательств в связи с такими расходами, независимо от того, как проводятся и чем завершается конкурс.

Первенство РИ по боксу

В ФОКе имени Бай-Ала Дзаурова в г.п. Сунже в эти дни проходили Первенство Республики Ингушетия памяти мастера спорта международного класса по боксу Бай-Ала Дзаурова, воспитанника Руслана Чапанова, рано ушедшего из жизни. Около 120 спортсменов со всей республики четыре дня боролись за звание лучшего.



Соревнования проводились среди старших юношей – 2000-2001 года рождения. С каждого клуба допускались

по 2 боксера. Главным судьей соревнований: М. Дзауров, супервайзер: М. Местоев, секретарь: М. Джандаров.
В свое время Бай-Ала Дзауров добивался высоких результатов в боксе, выступая в весовой категории 63,5 кг, – мастер спорта международного класса, шестикратный чемпион Москвы.

Уже в 19 лет Дзауров был зрелым боксером, и у него был солидный резерв для дальнейшего совершенствования. Повышая свое спортивное мастерство, совмещал спорт с учебой. Бай-Ала окончил Российскую академию физической культуры в городе Москве.

У него осталось много талантливых учеников, которые работают сегодня тренерами в разных уголках нашей страны.

В своих весовых категориях первые места заняли: Муслим Арсамаков, в/к – 44 кг, с.п. Ачалуки; Умар Бекоев – 46 кг, с.п. Гази-Юрт; Бесплан Богатырев – 48 кг, Карабулак; Анзор Харсиев – 50 кг, с.п. Чермен; Артур Евлоев – 52 кг, с.п. Чермен; Алти Мержоев – 54 кг, г. Малгобек; Али

Шибилев – 57 кг, ФОК г. Назрани; Атамал Ирмайлов – 60 кг, с.п. Кантышево; Исмаил Мержоев – 63 кг, Экажево; Магомед Хучбаров – 66 кг, с.п. Галашки; Исмаил Торшоев – 70 кг, школа «Элин»; Юнус Эскиев – 70 кг, г. Малгобек; Хасан Боров – 74 кг, г. Малгобек; Хамзат Забиев – 80 кг, Галашки; Юнус Хидриев – 80 кг, из специализированного зала бокса имени Р.Батаева г. Назрани.

Хорошую школу бокса показали, как всегда, воспитанники из ДЮСШ с.п. Кантышево – тренер Абдулла Дзауров; воспитанники главного тренера СКФО и РИ по боксу Махшарипа Местоева из ФОКа г. Назрани, тренера Тимура Аухеева из г. Карабулака; и боксеры из Ачуалук – тренеры Руслан Алиев, Руслан Чапанов, Руслан Цехоев, с.п. Майское. Бои их воспитанников были очень зрелищными.

Все победители, призеры были награждены Минспортом медалями, дипломами соответствующих степеней и кубками.

Марем АУШЕВА

Большая работа почты

В УФПС Республики Ингушетия – филиала ФГУП "Почта России" за ноябрь 2015 г. обработано 2806 международных отправок с товарными вложениями.

За декабрь 2015 г. обработано 2771 международных отправок с товарными вложениями.

В целом за 2015 г. УФПС Республики Ингушетия – филиала ФГУП "Почта России" обработано 41179 международных отправок с товарными вложениями.

УФПС Республики Ингушетия – филиала ФГУП "Почта России"

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Территориальное управление Федерального агентства по управлению государственным имуществом в Республике Ингушетия сообщает о проведении торгов по продаже недвижимого арестованного имущества должников

I. Общие положения

1. Основание проведения торгов - постановления судебного пристава-исполнителя МО и ИОИП Управления ФССП России по Республике Ингушетия Оздоева А.М. от 15 января 2016г. о передаче арестованного имущества на торги.
2. Организатор торгов (Продавец) - Территориальное управление Федерального агентства по управлению государственным имуществом в Республике Ингушетия.
3. Форма торгов - аукцион, открытый по составу участников и по форме подачи предложения о цене.
4. Дата начала приема заявок на участие в аукционе - 21 января 2016 года.
5. Дата окончания приема заявок на участие в аукционе - 5 февраля 2016 года.
6. Время и место приема заявок - по рабочим дням с 09.00 до 17.00 часов, перерыв с 13.00 до 14.00 по московскому времени по адресу: Республика Ингушетия, г. Назрань, ул. Победы, 3, здание ЖД вокзала, блок «С», 4 этаж.
7. Подведение итогов приема заявок - 8 февраля 2016 года в 10.00 ч. по московскому времени по адресу: Республика Ингушетия, г. Назрань, ул.Победы, 3, здание ЖД вокзала, блок «С», 4 этаж.
8. Дата, время и место проведения торгов - 15 февраля 2016 года, начало торгов 10.00 час. по московскому времени по адресу: Республика Ингушетия, г. Назрань, ул. Победы, 3, здание ЖД вокзала, блок «С», 4 этаж.

II. Основные характеристики выставленного на аукцион имущества

ЛОТ №1: заложено недвижимое имущество должника Газиреева А.Р.: административное здание, литер «А», общая площадь 125,6 кв.м., кадастровый номер 06:06/06-06/04-1/2000-062/0/22, и земельный участок площадью 600 кв.м., кадастровый номер 06:05/01/00/010-940. Место нахождения имущества - Республика Ингушетия, г. Назрань, ЦАО, ул. Татарская, 22. Начальная цена продажи - 2 305 953 (два миллиона триста пять тысяч девятьсот пятьдесят три) руб. без учета НДС. Сумма задатка - 100 000 (сто тысяч) рублей. Шаг аукциона - 23 000 (двадцать три тысячи) рублей.

ЛОТ №2: заложено недвижимое имущество должника Гапурхоевой Л.С.: административное здание (офис), литер «А», общая площадь 336 кв.м., кадастровый номер 06-06-02/001/2010-771, и земельный участок общей площадью 1000 кв.м., кадастровый номер 06:05/06/00/009/183. Место нахождения имущества - Республика Ингушетия, г. Назрань, Насир-Кортский АО, ул. 2-я Строительная, 2 а. Начальная цена продажи - 5 022 507 (пять миллионов двадцать две тысячи пятьсот семь) руб. без учета НДС. Сумма задатка - 100 000 (сто тысяч) руб. Шаг аукциона - 50 000 (пятьдесят тысяч) руб.

ЛОТ №3: заложено недвижимое имущество должника Торшоевой З.М.: магазин, литер «Л», общая площадь 648,58 кв.м., кадастровый номер 06:05/01/00/008/0207/06:05/01/0919/154, и земельный участок площадью 198 кв.м., кадастровый номер 06:05/01/00008/0207. Место нахождения имущества - Республика Ингушетия, г. Назрань, ЦАО, ул. Картовева, 154. Начальная цена продажи - 4 837 658 (четыре миллиона восемьсот тридцать семь тысяч шестьсот пятьдесят восемь) руб. без учета НДС. Сумма задатка – 100 000 (сто тысяч) рублей. Шаг аукциона - 48 000 (сорок восемь тысяч) рублей.

ЛОТ №4: заложено недвижимое имущество должника Алиханова Х.И.: нежилое здание, литер «А», общая площадь 159 кв.м., кадастровый номер 06-06-01/013/2008-588, нежилое здание, литер «Б», общая площадь 97,7 кв.м., кадастровый номер 06-06-01/013/2008-589, нежилое здание, литер «В», общая площадь 52,6 кв.м., кадастровый номер 06-06-01/013/2008-590, и земельный участок площадью 1200 кв.м., кадастровый номер 06:01/05/00001/1243. Место нахождения имущества - Республика Ингушетия, Малгобекский район, с.Сагопши, ул.Толстого, 23. Начальная цена продажи - 965 247 (девятьсот шестьдесят пять тысяч двести сорок семь) руб. без учета НДС. Сумма задатка - 30 000 (тридцать тысяч) рублей. Шаг аукциона - 19 500 (девятнадцать тысяч пятьсот) рублей.

ЛОТ №5: заложено недвижимое имущество должника Саутиевой Т.Б.: нежилое здание (офис-магазин), литер «А», этажность 2, общая площадь 372,80 кв.м., кадастровый номер 06-06-02/029/2011-048, и земельный участок общей площадью 400 кв.м., кадастровый номер 06:05/04/00/001/550. Место нахождения имущества - Республика Ингушетия, г. Назрань, Альтеевская ул., ул.Гагиева, 28 б. Начальная цена продажи - 4 790 042 (четыре миллиона семьсот девяносто тысяч сорок два) руб. без учета НДС. Сумма задатка - 100 000 (сто тысяч) руб. Шаг аукциона - 48 000 (сорок восемь тысяч) руб.

III. Требования, предъявляемые к претендентам на участие в аукционе

К участию в аукционе допускаются юридические и физические лица, представившие в оговоренный в информационном сообщении срок оформленные надлежащим образом следующие документы:

1. Заявку на участие в аукционе по установленной форме.
2. Опись представленных документов, подписанную претендентом или его уполномоченным представителем в 2-х экземплярах, с оригинальной печатью юридического лица, один из которых с указанием даты и времени (часы, минуты) приема заявки, удостоверенной подписью Продавца, возвращается претенденту.
3. Платежный документ с отметкой банка об исполнении, подтверждающее внесение претендентом задатка в счет обеспечения оплаты приобретаемого имущества в соответствии с договором о задатке, заключаемым с Продавцом до перечисления денежных средств в порядке, предусмотренном Гражданским кодексом Российской Федерации. Задаток вносится одним платежом и должен быть перечислен на расч.счет Продавца: ИНН/КПП 0608014952/060801001, УФК по Республике Ингушетия (Территориальное управление Федерального агентства по управлению государственным имуществом в Республике Ингушетия л/с 05141А26680) р/с 40302810600001060101 в ГРКЦ ГУ Банка России по Республике Ингушетия, БИК 042618001 не позднее последнего дня приема заявок, а именно 5 февраля 2016 г., и поступить на указанный счет не позднее 10 час. 00 мин. 8 февраля 2016 г.
4. Надлежащим образом оформленную доверенность на лицо, имеющее право действовать от имени претендента, если заявка подается представителем претендента.
- Получить дополнительную информацию об имуществе и правилах аукциона, записаться для ознакомления с формами документов, документацией, характеризующей предмет торгов, а также сведениями о порядке заключения договора о задатке можно с момента выхода объявления в рабочие дни по адресу: РИ, г. Назрань, ул.Победы, 3, ЖДВ, 4 этаж, блок «С», тел.: 8(8732) 22-61-72, факс: 8(8732) 22-79-84. Контактное лицо Бекоев Хамзат Юсупович.

Утерянный аттестат "А" №356281, выданный карабулакским ЦШ № 1 в 1994 году на имя Гуржеевой Марины Яхьяевны, считать недействительным.

Как защититься от гриппа А (H1N1)2009?

Вирус гриппа А (H1N1) легко передается от человека к человеку и вызывает респираторные заболевания различной степени тяжести. Симптомы заболевания аналогичны симптомам обычного (сезонного) гриппа. Тяжесть заболевания зависит от целого ряда факторов, в том числе от общего состояния организма и возраста.
Предрасположены к заболеванию пожилые люди, маленькие дети, беременные женщины и люди, страдающие хроническими заболеваниями (астмой, диабетом, сердечно-сосудистыми заболеваниями) и с ослабленным иммунитетом.

Чистка и регулярная дезинфекция поверхностей (столов, дверных ручек, стульев и др.) удаляет и уничтожает вирус.
ПРАВИЛО II СБЛИЖАЙТЕ РАССТОЯНИЕ И ЭТИКЕТ
Избегайте близкого контакта с больными людьми. Соблюдайте расстояние не менее 1 метра от больных.
Избегайте поездок и многолюдных мест.
Прикрывайте рот и нос платком при кашле или чихании.
Избегайте трогать руками глаза, нос или рот. Гриппозный вирус распространяется этими путями.
Не сплевывайте в общественных местах.
Надевайте маску или используйте другие подручные средства защиты, чтобы уменьшить риск заболевания.
Вирус легко передается от больного человека к здоровому воздушно-капельным путем (при чихании, кашле), поэтому необходимо соблюдать расстояние не менее одного метра от больных. При кашле, чихании следует

прикрывать рот и нос одноразовыми салфетками, которые после использования нужно выбрасывать. Избегая излишние посещения многолюдных мест, уменьшаем риск заболевания.
ПРАВИЛО III ВЕДИТЕ ЗДОРОВЫЙ ОБРАЗ ЖИЗНИ
Здоровый образ жизни повышает сопротивляемость организма к инфекции. Соблюдайте здоровый режим, включая полноценный сон, потребление пищевых продуктов, богатых белками, витаминами и минеральными веществами, физическую активность.

КАКОВЫ СИМПТОМЫ ГРИППА А (H1N1)2009?

- Самые распространённые симптомы гриппа А(H1N1)2009:
- высокая температура тела (97%),
 - кашель (94%),
 - насморк (59%),
 - боль в горле (50%),
 - головная боль (47%),
 - учащенное дыхание (41%),
 - боли в мышцах (35%),

• конъюнктивит (9%).

В некоторых случаях наблюдались симптомы желудочно-кишечных расстройств (которые не характерны для сезонного гриппа): тошнота, рвота (18%), диарея (12%).

ОСЛОЖНЕНИЯ ГРИППА А (H1 N1)2009

Характерная особенность гриппа А(H1N1)2009 – раннее появление осложнений. Если при сезонном гриппе осложнения возникают, как правило, на 5-7-й день и позже, то при гриппе А(H1N1)2009 осложнения могут развиваться уже на 2-3-й день болезни.

Среди осложнений лидирует первичная вирусная пневмония. Ухудшение состояния при вирусной пневмонии идёт быстрыми темпами и у многих пациентов уже в течение 24 часов развивается дыхательная недостаточность, требующая немедленной респираторной поддержки с механической вентиляцией лёгких.

Быстро начатое лечение способствует облегчению степени тяжести болезни.

ЧТО ДЕЛАТЬ В СЛУЧАЕ ЗАБОЛЕВАНИЯ ГРИППОМ?

Оставайтесь дома и срочно обращайтесь к врачу. Следуйте предписаниям врача, соблюдайте постельный режим и пейте как можно больше жидкости.

Избегайте многолюдных мест. Надевайте гигиеническую маску для снижения риска распространения инфекции.
Прикрывайте рот и нос платком, когда чихаете или кашляете. Как можно чаще мойте руки с мылом.

ЧТО ДЕЛАТЬ, ЕСЛИ В СЕМЬЕ КТО-ТО ЗАБОЛЕЛ ГРИППОМ?

Выделите больному отдельную комнату в доме. Если это невозможно, соблюдайте расстояние не менее одного метра от больного.

Ограничьте до минимума контакт между больным и близкими, особенно детьми, пожилыми людьми и лицами, страдающими хроническими заболеваниями.

Часто проветривайте помещение.
Сохраняйте чистоту, как можно чаще мойте и дезинфицируйте поверхности бытовыми моющими средствами.

Часто мойте руки с мылом.
Ухаживая за больным, прикрывайте рот и нос маской или другими защитными средствами (платком, шарфом и др.).

Ухаживать за больным должен только один член семьи.

М.Коризова, врач-эпидемиолог ФБУЗ «ЦГ и Э в РИ»

Сожители, несущие красоту и пользу

могут грамотно оформить любое помещение цветами, с учетом потребностей и растений, и человека.

и другие свойства комнатных растений.
Комнатные цветы нужны в каждой квартире не только для уюта. В воздухе закрытых помещений по разным причинам накапливаются токсические вещества: их выделяют отдельные материалы, моющие средства, водопроводная вода, испарения от предметов мебели, да и воздух, попадающий с улицы, далеко не всегда бывает чистым и безопасным – в

выхлопах автомобилей и сигаретном дыме содержатся такие опасные для здоровья вещества, как бензол и толуол.
Электромагнитное излучение, бактерии и высушенный воздух тоже не прибавляют здоровья ни нам, ни нашей коже. Со всеми этими проблемами помогают справиться комнатные растения: не все подпадают, а определенные виды. Стоит отметить, что некоторые их виды обладают способностью

устранить негативное воздействие электромагнитного излучения и избавиться от бактерий.
Есть еще одно полезное свойство комнатных растений – они воспитывают характер. Согласитесь, ведь это какая-никакая ответственность: ухаживать за расточком, вовремя поливать его, пересаживать и т.д. Считается, что люди, которые держат у себя дома цветы, не только более пунктуальны и ответственны, но и спокойны. Ведь уход за комнатными растениями требует и времени, и терпения.
Ася ГЕТАГАЗОВА

Сердало
Учредители: Правительство Республики Ингушетия и редакция газеты «Сердало»

Главный редактор: Якуб ПАТИЕВ.
Редакционная коллегия: Я.Султыгов, М.Барахоев, Ф.Бараханова, А.Газдиев.
Дизайн и верстка: Ибрагим Хаутиев.
Адрес учреждения: 360001, г. Магас, пр. И. Языхиева, д. 12
Адрес редакции и издателя: Республика Ингушетия, 386100, г. Назрань, пр. Базоркина, 60.
Тел.: 22-79-18 (бухгалтерия); тел/факс: 22-15-78. Электронная почта: serdalo@yandex.ru.
Сайт газеты: www.serdalo.ru.

Газета зарегистрирована Управлением Росохранкультуры по ЮФО в Ростове-на-Дону. Рег. ПИ № ФС 10-6526 от 5 марта 2007 г.
Набор и верстка произведены в компьютерном центре редакции газеты «Сердало». Время подписания номера по графику в печать: 21. 01. 2016. 17.00. Фактически 18.20.
Газета отпечатана в издательстве "Южный регион", с готовых диапозитивов
Адрес: 357600, Ставропольский край, г.Ессентуки, ул. Никольская, 5.
Заказ № 45
Тираж: 2500 экз.